



¿A qué precio se ha de vender el pan?

Así como por el hilo se saca el ovillo, exactamente igual acontece con la producción y su costo para obtener de una manera precisa y concreta el precio real y efectivo a que se ha de vender el artículo ya transformado.

Sobre el terreno, que es como únicamente se pueden apreciar y juzgar las cosas, estamos viendo que la cosecha de trigo de este año, además de ínfima en cantidad, va a ser mediana en calidad, por las pertinaces lluvias y falta absoluta de nieve y hielo, que es lo que requiere la siembra de este cereal. La perspectiva de la cosecha es, desde luego, en sus dos aspectos interesantes, sombría.

Se han establecido las bases que regulan la recolección. Amigos leales de los obreros, pedimos, al igual que lo han venido haciendo los Soberanos Pontifices en sus maravillosas Encíclicas saturadas de realidad palpable y amor cristiano, que al jornalero del campo se le pague espléndidamente, todo cuanto permita, y un poco más, la situación económica del país; pero no hay que perder de vista de que si se elaboran bases que aumentan estrepitosamente el precio de los productos tendremos que, a fin de cuentas, el beneficio aparente que se obtiene es en el fondo perjudicial para el mismo obrero, ya que él, como consumidor de pan en mayor escala, tendría que ver forzosamente incrementado el precio quizás en una proporción superior a la ventaja obtenida en sus jornales. Por experiencia, esto lo podemos dar por descontado como seguro, cierto y evidente.

Desechemos utopías ramplonas y vayamos al grano, al grano de trigo que ha de convertirse en pan; y que si aquél, por sus muchos gastos, ha de elevar su precio de venta, éste, indelectiblemente, ha de subirse también. Soy de los que creo firmemente, porque así es en efecto, de que el problema que tenemos planteado es más económico, que de salarios.

Veámos: Si con 12 pesetas diarias no se puede vivir, por la carestía de las subsistencias, y con 6 pesetas sí, todos como es natural, preferiríamos las 6 y no las 12. ¿De qué sirve ganar, pues, mucho jornal si no llega a cubrir las necesidades perentorias de la vida?

Reducción de precios es la aspiración, es el ideal que ha de conducir a resolver y normalizar la situación del consumo y del consumidor.

Jornales remuneradores, en proporción directa a la economía, que ponga a cubierto al trabajador de las garras del hambre y la miseria.

Protección al modesto labrador para que sus artículos dejen de pasar por las manos de acaparadores y traficantes.

Con normas reales y viables se hallarán soluciones armónicas que satisfagan a productor, obrero y consumidor, teniendo presente que el precio de venta del trigo regula el de la harina y éste el del pan.

Francisco de Borja.

La cosecha de cereales en Italia

ROMA.—Italia se verá obligada a importar este año más trigo del extranjero que en años normales, debido a que las continuas lluvias en el centro y Norte del país, y la sequía sufrida en Sicilia, han perjudicado a la cosecha de julio.

El reciente decreto creando un monopolio virtual de los depósitos de trigo de la nación, es considerado en muchos sectores como una medida encaminada a regular la importación del trigo necesario para hacer frente a la demanda nacional, que viene a ser por término medio de ochenta millones de quintales al año. Se cree que el trigo que sea neces-

La sesión de ayer en el Congreso La reunión de la Sociedad de Naciones

Se aplaza para la sesión de hoy la interpelación del señor Cid sobre la situación del campo. Queda aprobada la prórroga del presupuesto por un trimestre.

MADRID, 30.—Abre la sesión el señor Martínez Barrio a las cuatro y veinticinco. Los escaños y tribunas bastante animados. En el banco azul los ministros de Marina y Obras.

Orden del día

Se pone a debate el proyecto de ley de prórroga del presupuesto para el tercer trimestre del corriente año. (En el banco azul se sienta el ministro de Hacienda).

Consumo el primer turno en contra de la totalidad del dictamen del señor Bermúdez Cañete, de Acción Popular. Dice que impugna el dictamen porque en él se establece una prórroga formularia de los presupuestos. Se extraña que el mismo día que el Consejo de ministros acuerda la prórroga del presupuesto se decida a invertir la cantidad de diez y seis millones de pesetas para sustituir la enseñanza religiosa. Expresa que esto es nefasto, improductivo y, políticamente, agresivo, ya que solo se trata con esta medida de acabar con la educación de la infancia. (Airadas protestas de la mayoría.) Advierte que no hay que confundir la ilustración con la educación, y que la ilustración que se alcanza en las escuelas laicas es tan perjudicial que más valiera carecer de ella. (Voces en las izquierdas).

El señor Fuentes Pila: Menuda ilustración es la vuestra. (Nuevo griterío).

Continúa el señor Bermúdez Cañete su peroración expresando que el Gobierno, basándose en la mayoría, está haciendo mangas y capirotes del presupuesto, la economía nacional y de la hacienda pública. Termina diciendo que no hay un programa definido y que el proyecto sobre la gasolina está durmiendo el sueño de los justos. El señor Belarmino le llama clow y el señor Bermúdez le dice: Su señoría es un imbécil. El señor Belarmino cruza el hemicycle con otros varios diputados de su minoría en actitud amenazadora, y el señor Bermúdez Cañete repele en forma adecuada el intento de agresión. El presidente de la Cámara im-

posibilita importar se traerá en su mayor parte de los Estados Unidos, aun cuando sean levantadas las sanciones. Argentina parece que dispone de poco trigo para la exportación, debido a la sequía, y Canadá, que este año es el país que puede exportar más trigo, facilitará la mayor parte de su trigo de exportación a la Gran Bretaña.

Las persistentes lluvias en el Norte y Centro de Italia han debilitado la cosecha, que en muchos puntos se ha enmohecido. En Sicilia, por el contrario, la sequía ha reducido la cosecha en un veinte por ciento. El área total de trigo sembrado este año viene a ser aproximadamente la normal, es decir, unos cinco millones de hectáreas.

La cosecha más alta de trigo en Italia, como consecuencia la «bastaglia del grano», en 1933, fué de ochenta y un millones de quintales; en 1934, la cosecha dió setenta y tres millones cuatrocientos treinta mil quintales de trigo, mientras que el año pasado la cifra registrada fué de setenta y siete millones de quintales.

Se esperaba que la cosecha de 1936 alcanzara los cien millones de quintales.

El maíz está bastante atrasado también, como consecuencia de las lluvias.

Se espera que la recolección del trigo, que empezará a primero de julio, dará trabajo a más de cien mil hombres.

ne el orden y los diputados vuelven a sus escaños.

Consumo el segundo turno en contra el señor Chapaprieta el cual pide explicaciones sobre la prórroga, que no se han dado. (Conferencian el señor Gil Robles y el señor Bermúdez Cañete. El señor Gil Robles hace ademanes muy excitados) le extraña de que un gobierno izquierdista no haya respetado la disminución de gastos por él implantada.

Brevemente rectifica el señor Bermúdez Cañete.

El ministro de Hacienda contesta a los oradores para justificar la prórroga y la necesidad de que en la sesión de hoy quede aprobada. Dice que no ha encontrado en la política económica del señor Chapaprieta una gran congruencia ya que repercutía en la demora de los pagos.

Rectifica el señor Chapaprieta defendiendo su política de economía y dice que su conducta ha estado siempre libre de partidismo y que todos sus actos se han inspirado en el bien de España.

Se reanuda la discusión sobre la ratificación y ampliación del decreto de amnistía con la intervención de varios diputados. El señor Albiñana defiende su voto y manifiesta que así como se levantó en una ocasión para abogar por los presos de izquierda, hoy lo hace también para que se ponga en libertad inmediatamente a todos los detenidos, pertenezcan a la derecha o a la izquierda. Dice que utilizar la cárcel para complacer a la clientela a costa de ciudadanos inocentes y honorables, es corromper el principio de autoridad y destruir todas las normas de esa pretendida democracia vociferante que vosotros predicáis.

Solicita la libertad de todos los fascistas, que no han cometido más delito que amar a España y se solidariza con ellos al grito de «Viva España» (Aplausos de la derecha). Termina su discurso haciendo el saludo fascista. (Voces en las izquierdas).

Se aprueban definitivamente varios proyectos, se da cuenta del despacho ordinario, se señala el orden del día para la sesión de hoy y a las diez menos cuarto se levanta ésta.

Elección de directiva del partido socialista

Triunfa la tendencia prietista

MADRID.—En las tertulias políticas se ha comentado mucho el resultado de la elección de directiva del partido socialista, pues se ha visto evidente el triunfo centrista de Prieto contra la tendencia extremista de Largo Caballero.

El resultado de la elección ha sido el siguiente:

- Presidente, González Peña.
- Vicepresidente, Jiménez Asúa.
- Vicesecretario, Lamonedá.
- Secretario de actas, Cruz Salido.
- Vocales, Bujeda y Albar.

En la redacción de «El Socialista» se reunieron cuarenta y seis diputados socialistas que siguen al señor Prieto, para cambiar impresiones y determinar la conducta a seguir en relación con las gestiones parlamentarias de grupo.

Nuevo cargo

—Se ha restablecido el cargo de subdirector e inspector general de Seguridad, recayendo el nombramiento en el abogado fiscal de la Audiencia de Madrid, don Carlos de Juan Rodríguez.

La oposición a la propuesta argentina

GINEBRA.—Entre la mayoría de las grandes potencias, se advierte la oposición a la propuesta argentina pidiendo la declaración política de la Sociedad de Naciones sobre el no reconocimiento del territorio conquistado, por creer que plantearía nuevas complicaciones.

Se sabe que Inglaterra mantiene su oposición, estimando que se celebrará reunión en el mes de septiembre.

Otras naciones europeas estiman que el asunto podría retardar la cooperación de Italia en la Sociedad de Naciones.

Los delegados argentinos hicieron una visita de cortesía al Negus, que también recibió a Litvinoff.

La proposición chilena de designación de un Comité que proponga la reforma del convenio, ha encontrado escaso apoyo.

Para la sesión que mañana celebrará la Asamblea, hay tres problemas fundamentales: levantamiento de sanciones, no reconocimiento de conquistadas por la fuerza y reforma de la Sociedad.

Inglaterra y Francia confían en que las deliberaciones se limiten a la suspensión de sanciones.

Un observador italiano en la Sociedad de Naciones ha conferenciado con Eden y otros delegados, para decirles que el Gobierno italiano sentiría profundamente que el Negus se presentara en la Asamblea para defender su patria, pues produciría energética reacción de Italia.

Los periodistas italianos silban al Negus

—Por primera vez en los anales de la Sociedad de Naciones un escándalo formidable ha turbado el pacífico desarrollo de los debates.

Cuando en la sesión de la Asamblea intervenía el Negus, los periodistas italianos que asistían desde la tribuna al curso de las deliberaciones, se levantaron para dar vivas a Italia y a Mussolini. Se dió origen a la consiguiente contraprotesta, y la policía intervino para detener a algunos de los alborotadores.

No quieren que hable el Negus

—La Comisión de Credenciales de la Asamblea se ha reunido, presidida por el señor Tudela, delegado del Perú. Sin oposición ha aceptado las credenciales de la Delegación etíope, que está presidida por el Negus. Las grandes potencias tratan de impedir que el Negus hable ante la Asamblea. La decisión definitiva sobre este punto se tomará en la reunión del Bureau de la Asamblea, que se verificará hoy día 1 a las cuatro de la tarde.

Un recurso de la clase patronal

—Se ha reunido la Federación patronal para tratar del recurso de las bases de la construcción. Esta tarde lo someterá a acuerdo de la Asamblea para presentarlo inmediatamente.

Huelgas en vías de solución

—Se nota buen ambiente respecto al conflicto de calefacción y ascensores. Durante la noche han proseguido las negociaciones entre patronos y obreros.

Los patronos han visitado al subsecretario de gobernación e igualmente lo ha hecho la representación obrera.

Hoy miércoles celebrará asamblea la clase obrera para deliberar sobre lo tratado en las reuniones de conjunto celebradas con la clase patronal. Se observan grandes deseos de terminar cuanto antes con esta situación.

A Mussolini no le importa desatar la guerra europea, para mantener su libertad en el Mediterráneo

ROMA.—Parece que cualesquiera que sean las decisiones de la Asamblea de la Sociedad de Naciones, Italia continuará varios meses de política de prevención para las potencias vecinas.

Los italianos dicen que la Sociedad de Naciones debe aprender que la facultad de imponer su voluntad tiene un límite y tendrá que pasar el tiempo hasta que Mussolini abandone su actitud de enfado.

Parece que Mussolini se propone obtener, aunque se desencadene la guerra europea, absoluta libertad en el mediterráneo, incluyendo los Dardanelos.

Se añade que quizás Mussolini tome la iniciativa para la solución del problema del Mediterráneo.

Hasta que Italia no consiga los propósitos que pretende en relación con aquel mar, continuará los preparativos de guerra por tierra, mar y aire, no dando garantías de desistir del acuerdo económico-militar con Alemania, como contestación al compromiso adquirido por Francia con los Soviets.

Si Francia e Inglaterra no salen al encuentro de Italia para facilitar el programa de Mussolini, quizás éste concentre la atención en Europa Central, incluso Alemania, Austria, Polonia, Hungría y América del Sur.

La hoguera del Extremo Oriente

China según un cónsul japonés, cree próximo el conflicto armado

TOKIO.—El cónsul general del Japón en Nankin, Yakichiro Suma, ha enviado a Tokio un informe, según el cual, China cree que ha de estallar pronto un conflicto y está negociando con potencias amigas para lograr una posición favorable.

Suma informó al ministerio de Relaciones Exteriores, sobre los recientes acontecimientos en China.

Según el periódico «Asahi», avisó a su Gobierno que China continúa haciendo la política de incitar a la pelea de una nación contra otra, para preservar su propia situación.

El punto de vista de Suma es que China cree poder evitar una contienda internacional, si depende de potencias amigas.

Según el referido diario, el cónsul general japonés en Nankin, ha recomendado que el Japón aumente su cooperación en China hacia la estabilización de la situación en el Extremo Oriente.

Los soviets se apoderan de cuatro japoneses

HSINKING.—El cuartel general del Ejército informa que fuerzas de Caballería soviética se han apoderado de cuatro soldados japoneses que estaban patrullando en la frontera del Manchukuo.

Las autoridades japonesas han protestado cerca del Consulado soviético.

Peticiones japonesas

TIENSIN.—Las autoridades militares japonesas, dentro de la gran muralla, han resuelto presentar con motivo del incidente de Fengtau una serie de peticiones, lo que dará lugar a que se aclare por fin la posición que mantienen las autoridades del Norte de China y las militares japonesas. Aunque se guardan en el mayor secreto las nuevas exigencias japonesas

MISA A BORDO

La primera vez que abandoné mi España para cruzar el mar, lo hice en un gran trasatlántico. De esto hace ya bastantes años—no soy precisamente un mozo, y a la sazón estaba en plena adolescencia—, pero aquel barco estaba dotado de un considerable «comfort»: terrazas de paseo, salones de música y de reunión, uno de ellos con escenario completísimo... hasta un diario se editaba a bordo. Pero, lo que más me impresionó, fué la capilla, servida por un sacerdote español.

Los domingos—tres semanas duró aquél viaje—, la cubierta tomaba un aspecto de pequeña ciudad en día de fiesta, de paseo provinciano por el que se deambulaba «a la salida de misa», a medio día, y luego, por la tarde, escuchando el concierto de la banda militar.

A la puerta de la capilla, se formaban corros y semicírculos de pollitos, que aguardaban la salida de las devotas, muy puestas de mantilla y portadoras del libro piadoso, del rosario...

Hasta la primera vez que fui a misa, que pasé a la salida, que miré y me miró una doncella tocada con la prenda piadosa, no me había yo dado perfecta cuenta de que abandonaba el hogar, la patria... de que era, en fin, un emigrante, aunque llevase un buen camarote en un barco magnífico.

Durante toda la semana, esperaba el domingo, para ir a misa y figurarme que regresaba entre los míos, que abanzado un poquitín por la cubierta podría ver el mirador del gabinete de mi madre, que estaría con los ojos turbios puestos en el mar lejano.

¡La misa a bordo! Cuando uno está lejos de la patria, dos cosas consuelan su saudade: la misa, y la bandera. Pero, ¿y cuando no solamente se viaja, sino que el viajar es por el espacio, entre sombras y entre nubes, sobre la tierra de hombres que parecen hormigas? Entonces... entonces, si una esquila, como una voz de ángel en los espacios, llama a misa, ¿qué emoción no habrá de sentirse?

Los viajeros del zeppelin «Hindenburg» van a saberlo, pues el Papa ha autorizado la celebración de la misa en la sala central de la gigantesca aeronave, dotada de la estabilidad necesaria para que el vino sagrado no se derrame. El sacerdote Paul Schulte, el célebre «Padre volante», capellán del dirigible, oficiará, por vez primera, en las alturas. ¿Imagináis nada más hermoso que asistir a una misa así, solemne, pura, aislada de la tierra que tantas veces mancha?

Comentando la llegada del «Hindenburg», decía el otro día el «New York Herald Tribune»: «Repentinamente tenemos que restregarnos los ojos y admitir que, de nuevo, los aeronáutas alemanes se han adelantado al mundo». También es cosa de «restregarse los ojos», por el temor de soñar la altísima delicia, esto de poder rezar a Dios más cerca de El, en el templo magnífico de los espacios libres, bajo cruceros de nubes.

Federico Cortada.

¡SENSACIONAL!

Camas y muebles nuevos y de ocasión

Grandes y surtidas liquidaciones

CASA DE COMPRA-VENTA

Calle Lope Núñez, Avila (entre San Vicente y Capilla Mosén-Rubi)

se teme que precipiten la crisis actual y que las tropas japonesas que desde hace tiempo han ocupado virtualmente el Norte de China, se apoderen sin reservas del control de esta región.

Los chinos creen que los japoneses se aprovecharán de la circunstancia de que el Gobierno de Nankin está preocupado con la rebelión de los ejércitos del sur, para apresurar la fase última de su programa en el Norte de China.

VISADO POR LA CENSURA

ESTAMPAS VERANIEGAS

COLONIAS ESCOLARES

Por José Félix Tapia.

Apretado haz de delantales,—lirios blancos—, en el retablo de maderas sucias del tren. Los lazos se han hecho mariposas sobre las cabecitas, y es cuando los ejes de los vagones aprenden a cantar en chirridos crujientes de hierro, el «chibirí», y el «urí, urí, urá», de Elisa de Mambrú.

Por una vez, las marquesinas de los andenes saben que fluye debajo de ellas, y que son palomas sueltas, los pañuelos, algodón al vuelo. Al toro negro y bufante de la máquina, le piden la oreja del adiós.

No hay compañía que haya previsto los coches frigoríficos para esta mercancía de carne fresca de infancia. Todo va bien. En el pentágono del primer paso a nivel, han de quedar prendidos muchos adioses en trinos musicales.

Los libros se convienen ahora de que son estorbos inútiles y cierran párpados de páginas. Dentro les queda dormido el «rimmeli» de imprenta, haciéndoles llorar cultura en silencio. Los niños van en busca de yodo y aquella guardabarrera se ha hecho una divisa arrollada con el tapete verde del Casino. Ha sabido aprovechar para la banderola hasta un taco roto del billar. Tuvo prisa para confeccionar su señal de «Via libre», porque sabía que iba a pasar el convoy de los niños. Y salió con ella, medio extendida, al paso, para que el maquinista no tuviese pitidos de impaciencia.

Hasta el hollín quiere ser blando y no meterse en los ojos. Le gustaría poderse convertir en montoncitos de arena negra, para los castillos que se hacen humedecidos con lágrimas de infancia, en playas de solitaria diversión. Y a los barrancos, jibas inmensas de dromedario de parque de atracciones. Porque los niños han soñado antes de viajar, y no debe despertarse. Cuando sean hombres buscarán las guías de ferrocarril, para soñar.

Esto lo adivinan, con sabiduría, los paisajes, cuando viajan los niños. Por eso los olivos, se ponen en fila de soldados—columna de honor de la revista—. El humo sabe dormirse de algodón en los trigales y en las zarzas. Y los pájaros—aviones de plumas—dan escolta. Sólo hay uno que se contagia en gritos, y quiere ser paisaje en el cuadro que enmarca la ventanilla. Sigue al tren persistente mente, y lo alcanza, cuando no parece que va a sobrepasarle. Se teme por su agotamiento. Pero en esas líneas paralelas del telégrafo, va a quedar por fin semiclavado. Se sorberá un refresco de comunicaciones, espumado de aire, en el bar de los hilos. A ambos lados le esperan, un fotógrafo de postales de estanco, y un hombre de canana, con la muerte en pildoritas de plomo, a dosis de disparo.

Allá, a lo lejos, un pueblo en construcciones de juguete. Papel y cartulina de cajas de botica—blanco y rojo—como las que hace siempre nuestro hermano mayor. Esos cuadrados amarillos con manchitas verdes, y una cinta blanca en la que adornece una carreta su traslado. La torre del campanario, punta de navaja que rasga el cielo. Cuando una línea de espejos reverbera su luz de cristales y agua, todo se vuelve negro, de repente. ¡Qué rabia! En la boca del agujero: ruido de cadenas, como en los cuentos de fantasmas. El humo, sábanas de espíritus sin velador, pegando en los cristales por querer entrar. Otra vez luz, y las ventanillas llorosas del miedo de obscuridad. En los túneles—piensan los niños—deberían poner como en las grutas de misterio de las verbenas, figuras iluminadas con imágenes de personajes conocidos. Ver algo, siempre. Que salieran «Caperucita perdida» y «Peter-Pan». Y, pues, que son obscuros, ¿por qué no hacer un «cine» para saludarle a Shirley cuando se pasa, y mandar parar la marcha para ver a Walt-Disney? O sinó, ir muy despacito para que «los tres cerditos» pudieran subirse, por si anda por allí el «mechan Loup».

Ahora, ya, al salir, no se ve el pueblo de antes. Manolita se ha mareado, y el gorro blanco de Marianito ha quedado en la vía, asesinado entre piedras y railes. Huele todo, desde hace un rato, a tortilla y a grasa de papeles sucios. Esta sed, tan horrible que da el chocolate crudo. En las estaciones parece que se complacen en gritar «limonadas frescas», hasta que suena la campana,—monaguillo con visera—. Pero los profesores sólo pueden bajarse con los chalecos manchados de ceniza.

Desde Fontiveros Sección religiosa

El Día de la Prensa Católica

Para solemnizar este gran día, de gran júbilo para los buenos católicos, se han celebrado brillantes actos en esta villa, Corte de la Moraña, organizados por las Juventudes de Acción Católica, a los que ha cooperado todo el pueblo, realizándoles con su asistencia. La Comunidad general resultó numerosa, dando la nota característica las dos Juventudes, que en masa se acercaron a fortalecer el alma con el «Pan de los Fuertes», baluarte eficaz en la defensa de la Prensa Católica.

A continuación de la Comunidad tuvo lugar la Misa cantada, actuando de acólitos tres jóvenes, en la que predicó el culto párroco, don Manuel Galán, pronunciando un sentido sermón sobre la necesidad de contribuir con la limosna al sostenimiento de los buenos periódicos, obligación que tienen inexorablemente los católicos y más en las presentes circunstancias, como resultado de la acción eficaz de una prensa sectaria.

La palabra evangélica del celoso párroco fué escuchada con gran atención y no menos interés por sus feligreses.

Brillante epílogo de los actos religiosos fué la velada literaria que se verificó por la tarde en la capilla de San Juan de la Cruz a fin de que en la casa solariega, donde vivió la primera luz Juan de Yepes, se congregaran las juventudes católicas en pleno fervor eucarístico y en el día de la buena prensa, afirmaran su fe cristiana y en hermosos discursos cantaron las excelencias de la doctrina de Acción Católica.

Y así ocurrió; jóvenes vigorosos de ambos sexos, presididos por su ilustre consiliario, al que acompañaban otros sacerdotes, subieron a la tribuna, preparada al efecto, y en aquellas naves de sabor carmelitano, abarrotadas de fieles, ávidos de escuchar la cálida palabra de aquellos muchachos, resonó valientemente la voz sonora de una pléyade de gentiles señoritas e intrépidos jóvenes, que plasmaron en bonitos y delicados discursos; cuál había de ser la labor social de la Acción Católica, doctrina a seguir de la misma y como habían de portarse, sobre todo, la joven, flor delicada, en su convivencia en la sociedad, para librarse de los muchos peligros que en la época presente, se ciernen sobre un horizonte enrarecido de tempestad.

Y para combatirlos tenemos la Acción Católica, la que, como soldados de filas y al frente el valeroso capitán que es su docto consiliario, hará del pueblo del Santo Carmelitano modelo de acrisolada virtud y sólida piedad cristiana. Hecha la bendición de las insignias por el señor consiliario, les fueron impuestas a los que inte-

do, y el gorro blanco de Marianito ha quedado en la vía, asesinado entre piedras y railes. Huele todo, desde hace un rato, a tortilla y a grasa de papeles sucios. Esta sed, tan horrible que da el chocolate crudo. En las estaciones parece que se complacen en gritar «limonadas frescas», hasta que suena la campana,—monaguillo con visera—. Pero los profesores sólo pueden bajarse con los chalecos manchados de ceniza.

¡Qué envidia de aquel prado con vaquitas! Cerca de mi casa, en Madrid, hay una lechería que tiene unas pequeñas con la piel de terciopelo.

Ya sabe el aire a sal, y hay no sé qué intuición de redes secas en el olfato. Por primera vez vamos a saber que los cangrejos no están rojos de vergüenza, como en las cerveterías, porque entre las peñas están en traje de baño. Desde muy lejos, se siente gritar al jabón nubes de espuma, que esperan impacientes por piquetes de dedos, cuando los ojos se cierran en tormentas de cansancio. El tren también está cansado de bufar. Aquellos pañuelos de partida se han hecho ahora sábanas grandes que aguardan como sobres abiertos.

—A la vuelta, a ver si me acuerdo de dónde estaba el camaripero.

Los niños van en busca de iodo.

SANTORAL

JULIO
2
JUEVES

La Visitación de Nuestra Señora. Santos Proceso, Martiniano, Felicitísimo, Sinforosa, Arístón, Eutiquiana, Vidua, Justo, Marciano.

Crescenciano, Félix, Urbano, mártires; Otón, ob.; Sultano, cf.

La misa y oficio divino son de la Visitación de Nuestra Señora, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

La Reina del Carmelo

La Santa.—La Comunidad de Reverendos PP. Carmelitas, V. O. Tercera del Carmen, Asociaciones Carmelitanas y devotos consagran el mes de julio a la Santísima Virgen del Carmen. Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio del mes y cánticos.

Cuarenta Horas

Se celebran en la parroquia de San Vicente, con exposición de S. D. M. a las ocho y media de la mañana y reserva a las seis y media de la tarde.

Hora Santa

Reparadoras.—Por la tarde, a las seis, se celebra el piadoso ejercicio de la Hora Santa que dirigirá el M. I. señor don Justo Sánchez, penitenciario de la S. I. Catedral.

gran las dos juntas directivas y a continuación iniciaron los discursos los presidentes Teodoro Rodríguez y la señorita Mesonero Valverde; aquel leyó una bien escrita Memoria analizando la gestión realizada por esta Acción Católica en el tiempo que lleva funcionando, de ótimos frutos espirituales, y la presidenta, con desenvoltura de palabra, trazó las normas que han de gravar en su alma las jóvenes fontiveresas siguiendo el espíritu del celo por Jesús que devoraba el Santo de los amores del pueblo, Juan de la Cruz.

Después desfilaron por la tribuna, José Zurdo, Teófila González, Marcelino Gil, Jacinta Gutiérrez, Mariano Báñez, Consolación de Juan, Mauricio Gómez, Pablo Gómez, Irene Perrino, Juan Borregón, Eladia González, Gregorio Zurdo, Jesusa Pérez, Julián Dimas, Amaro López y la ilustrada bachiller señorita Lucía Sánchez la que, completamente adueñada de la tribuna y dominando al auditorio, pronunció un notabilísimo discurso recorriendo la historia de la Iglesia para probar que la Acción Católica no es de estos tiempos, sino tan antigua como es la Iglesia, confirmando con hechos y testimonios de escritores y santos, aduciendo, en último término, hermosas palabras de la gran Santa avileña, Santa Teresa de Jesús.

Un nutrido coro cantó admirablemente el Himno de la Juventud, distinguiéndose la voz preciosa del joven labrador Severo Rodríguez.

Hermoso broche al acto celebrado constituyó el buen discurso-resumen del docto consiliario, don Manuel Galán, que con palabra enardecedora se congratuló de cooperar con su consejo a la formación de aquella Juventud de ambos sexos, que en el acto de esta tarde se ha volcado en entusiasmos por los ideales de Cristo, pide a los padres y demás personas ayuden a todos estos jóvenes en sus trabajos de apostolado, y promete con esta pía de adalides de la fe de Jesucristo recorrer los pueblos próximos para conquistar almas para la Acción Católica.

Terminó el acto con muchos vivas a San Juan de la Cruz, a las juventudes católicas de Fontiveros y su sapientísimo consiliario.

Este cronista que tanto ama a este pueblo de sus mayores, entusiasmado por el fomento que toma la Acción Católica en vista de la Asamblea magna, llamémosla así, celebrada ayer, concluye estas cuartillas enviando desde EL DIARIO DE AVILA un cordial abrazo a todos los simpáticos jóvenes de esta histórica villa, que forman en la gran Cruzada Católica, llamada a llenar toda España.

El duende del cementerio.

DESDE BERLIN

El dominio de los mares y la expedición «Meteor»

Por A. Braun.

Para la navegación interoceánica conviene conocer con el mayor detalle posible la estructura del suelo sobre el que descansan las aguas, o sea sus partes neríticas, bitales y abisales, sus corrientes, y su clima y una porción de circunstancias que los navegantes necesitan para asegurar su dominio en los mares.

Las corrientes, ya sean las polares, las ecuatoriales o las particulares, han sido últimamente objeto de un estudio profundo por la expedición alemana «Meteor», que no ha escatimado los medios para llegar a conclusiones satisfactorias. En la expedición han formado parte ingenieros, geólogos y nautas insignes, que han investigado causas y han llegado a los problemas orígenes de los transtornos marítimos, para poner, en su vista, remedios que los combatan. La biología del Atlántico ha sido el objeto preferente de los hombres insignes de la expedición a que hacemos referencia.

Resultado de las investigaciones realizadas ha sido cuanto ha declarado el Dr. A. Defant en una conferencia pronunciada en la Academia de Ciencias de esta ciudad, conferencia de la que hemos tomado buena nota para nuestros posteriores trabajos y crónicas, pudiendo hoy adelantar algunos interesantes datos.

El Océano Atlántico, según Defant tiene unos cuatro mil metros de profundidad media. La particularidad más extraordinaria es la de que existen dos grandes depresiones, una cerca de América y otra cerca de los bordes occidentales del Antiguo Continente. Existe una especie de cordillera central que marca una línea paralela a la costa norteamericana y luego sigue frente al continente africano. En las depresiones se han registrado profundidades que pasan de cuatro kilómetros. De ellas, la hondonada próxima a América recibe grandes cantidades de agua procedentes del Océano Antártico, debido a una elevación del fondo marítimo, del cual dependen las corrientes, que también reciben su influencia del viento y de la temperatura. El viento pueda influir solamente hasta capas marinas de doscientos metros de profundidad, pero es lo suficiente para alterar las corrientes. El mayor o menor grado de calor produce circulación y corrientes, evaporación, aumento del contenido salino, y como consecuencia, mayor de unidad del líquido marino.

Los vientos regulares alisios y la corriente superficial producen en la parte norte del Océano una corriente de Este a Oeste, que se desvía hacia el Norte inclinándose hacia el Sur en la mitad meridional. Esto en cuanto atañe a las capas superficiales, porque en ellas actúan las corrientes de las zonas antárticas y subártica, menos finas y más densas, y la tendencia opuesta de la corriente que se origina entre Groenlandia e Islandia.

También contribuyen a esta variedad de factores las corrientes que salen del Mediterráneo, más salinas y calientes, y cuya influencia se observa perfectamente cerca del Polo Sur.

Los estudios de la expedición alemana «Meteor», han de ser muy provechosos para la navegación y el dominio del Atlántico.

Rectificación en Rusia sobre el divorcio

Se darán premios a las familias numerosas

MOSCU.—Se ha publicado un decreto que tiene por fin hacer frente a la relajación de las costumbres. Está firmado por el presidente ejecutivo, Kalinin, y por el jefe del Gobierno, Molotof, y entrará en vigor inmediatamente.

Niega autorización para divorciarse cuando sólo lo pide una de las partes y se aumentan grandemente los derechos para realizarlo, llegando en al-

CRONICA DE ARENAS

Verano

ARENAS.—Llegó el estío, una de las sonatas enjundiosas de Valle-Inclán. Ya era hora de que el sol luciera espléndidamente, vivificando los sembrados del Barranco. El verano ha llegado, sí; con su siesta y botijo, con su febrilidad, con su monotonía vista de chicharras, de canciones de segadores y trilladores; el caudal folklórico de nuestro terruño es polí-cromo durante los fuertes calores. El baño se impone y los lugares preferidos hormigean de bañistas tostados. Pelayos, enjambres de pinos y truchas exquisitas, vuelve a su expansión veraniega; igualmente el Charco Verde y la antigua plaza. En el Valle del Tiétar, privilegio de topografía y tierra ubérrima empiezan los prados verdosos, poniéndose sus galas, las mieses y el griterío alegre de los labriegos, deseosos de limpiar de paja su oro: el trigo. Buenos días amanecen para el trillador; el trabajador olvida cosas incidentales y se da al trabajo; parece hormiga movida de las veredas, ladronzuelilla minúscula de granos.

Domingo: Los émulos de Zamora salieron para Mombeltrán. Estos jóvenes deportistas, aficionados hasta el límite, tienen conocimientos sólidos y técnicos de lo que es el «fútbol»; la prueba es que con todos los equipos no profesionales que se enfrentan, salen victoriosos, cosa que nos honra a los arenenses, descubriendo en lontananza horizontes optimistas, respecto al deporte, primerísima necesidad física del organismo en estos tiempos modernos. A sus rivales los animaba el numeroso público de Mombeltrán, que asistió al partido. La alineación del Arenas F. C., camiseta azul grana, la formaban: Torres; Quiroga, Vidal; Méndez, Lili, A. Itonio; Chiqui, Benito, Marcelino, Luis, Perico. Ganaron los enumerados por 2 1.

Lunes: La festividad del día resultó vistosísima. Hubo colecta, y en el Monasterio solemnes cultos, con procesión Sacramental. En Guisando también salió la procesión, continuando los bailes populares y festejos típicos, que gozan de fama en la provincia. Por la tarde tuvo concurrencia.

Nazarite.

ACIDEZ
DIARREAS
ARDORES

Síntomas de su padecimiento de estómago e intestinos que verá desaparecer tomando después de las comidas

SALUTID!

VENTA EN FARMACIAS

gunos casos al 3.000 por 100. Prohíbe el aborto, excepto cuando corre peligro la vida de la madre o cuando existe una enfermedad hereditaria.

Se establecen premios, con efectos retroactivos, para las familias numerosas y se obligará de ahora en adelante al padre a sostener a sus hijos.

El decreto aumenta también la cantidad consignada en el presupuesto nacional para sanatorios, instituciones para niños, maternidad y hospitales.

Penas de muerte

—Han sido condenados a muerte

ARTE Y DEPORTE

Los concursos artísticos y la Olimpiada

Al mismo tiempo que los atletas acuden a la llamada de la campaña olímpica, también los artistas y literatos prepararán sus maletas para concurrir a los concursos artísticos que simultáneamente con aquella se celebrará en Alemania.

Para el concurso de canto se han inscripto nueve naciones. Llevarán consigo treinta y cuatro composiciones aspirantes al gran galardón olímpico. Estas naciones son Austria, Checoslovaquia, Italia, Yugoslavia, Holanda, Norteamérica, Mónaco y Alemania. Lo que más llama la atención es que no sólo se presentan compositores de fama reconocida, sino también músicos jóvenes, de talento, que quieren competir en representación de su pueblo para lograr los honores olímpicos. El jurado que ha de resolver sobre la valoración de los trabajos y composiciones presentadas, está nombrado, componiéndole las personas siguientes: Kilpinen, finlandés; Malipero, italiano y Raabe, Graener, Ihlert, Havemann, Stein, Schumann, Trapp y Tiessen, alemanes. Los preparativos ya están muy adelantados y se espera un gran éxito.

Los jueces que compondrán el jurado para otorgar el premio correspondiente a la literatura, también se ha formado y lo constituyen el austriaco Zernalto, el suizo Clero y los alemanes Johst, Wismann, Beumelburg, Düringer y Schmückle. En este concurso participan doce naciones con treinta y siete obras. En primer lugar figura Austria, con ocho inscripciones, siguiendo los otros participantes el orden siguiente: Suiza e Italia, con seis obras cada una; Alemania, Hungría y Norteamérica, con cuatro; Checoslovaquia con dos y Finlandia, Grecia, Letonia y Polonia con una.

En lo referente a las artes plásticas, podemos decir que la participación extranjera es muy activa. Actualmente, en algunos países, ya se están celebrando exposiciones previas, siendo las más importantes las organizadas en Roma y Varsovia, cuyas obras más preminentes han sido admitidas al concurso. Casi la mitad de las naciones que participan en los Juegos Olímpicos, han anunciado su participación en la «Olimpiada del Arte». Francia se presenta, nada menos, que con sesenta pinturas, veinte planos arquitectónicos y treinta esculturas. Pide, además, cuarenta metros cuadrados de superficie mural y espacio para cincuenta esculturas. Suecia ha anunciado veinte pinturas y veinte esculturas. Italia es el país que requiere mayor espacio.

A estas obras de todos los países, que constituyen un panorama excelente de la actividad artística creadora actual, se añaden obras de épocas anteriores, que serán expuestas con carácter representativo.

Habrà, también, una sección dedicada a la poesía, pero será la más pequeña en orden e importancia.

Tanto la poesía como la música, se transmitirán radiofónicamente al mundo entero, durante los días olímpicos. Así todos podrán formarse una idea del arte de nuestro tiempo.

A esta Olimpiada le tendremos que reconocer, en honor a la verdad, el haber fomentado la participación artística en esta clase de certámenes.

Sebastián Bas Cabret.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEI», de vende en todas las farmacias de AVILA

tres oficiales soviéticos, acusados de malversación de fondos de los sindicatos y de haber vendido privilegios de vacaciones. Otros tres oficiales han sido sentenciados a diez años de cárcel y otros cuatro más a cinco. El proceso se celebró en Kíef.

GRAN BALNEARIO de MEDINA DEL CAMPO

Temporada oficial de 15 de junio a 15 de septiembre

Verdadero sanatorio para la escrófula

Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al periodo del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc.

GRAN HOTEL, con todo confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera y comedor de segunda.

Hay también en el HOTEL ANTIGUO del establecimiento balneario pensiones completas de 10,50 y 12,50 pesetas diarias.

Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

LA PREVISORA HISPALENSE.

Compañía de Seguros genuinamente Española

Trabaja los ramos de Incendios en general, incluso Cosechas (mieses), de Pedrisco, ramo de Vida; accidentes Industrias y Agrícolas; Individual y de Fuerza Armada; Responsabilidad Civil y a todo riesgo para autos, motos y camiones

AGENTE PRINCIPAL EN LA PROVINCIA

Don Segundo Abelardo García Resina.

PROCURADOR

Oficinas. San Segundo, núm. 42. Teléfono 260.—AVILA
Se precisan agentes productores para la provincia

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegándose a la curación radical en muchos casos.

Aplicación científica de bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, incontinencia de orina, impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos ortopedistas de todas las naciones.

Cosmética (BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mal olor del aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar

Consulta en AVILA, por el propio doctor Campos, de 11 a 1 el día 28 del actual en el Hotel Inglés

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es propiedad de don J. Campos el cual realiza la publicidad que tiene por conveniente y está dirigida por el Doctor Campos desde el año 1911.

INSTITUTO DE ORTOPEDIA Y COSMÉTICA

Montera, 47, principal. MADRID

DIRECTOR: J. CAMPOS

Médico-Ortopedico

Realizada por procedimientos médicos de mucho éxito y sin ningún peligro

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS

DIRECTOR DEL

Instituto Antihemorroidal

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
Teléfono 12198

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad Paita, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander.

Vapor "Orduña", 19 de julio

Motonave "Reina del Pacifico", 29 agosto

Vapor "Orbita", 20 de septiembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA. Paseo de Pereda, 9

TELEFONO 34-41

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la

Clínica del doctor Illanes,

la más antigua de la especialidad, cuyo

Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES

Calle de Hortaleza, 15.—MADRID

TELEFONO NUM. 15.970

BALNERIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo en todas sus formas, ciática, parálisis, escrofulismo, herpetismo, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que coman por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

"EL DIARIO DE AVILA,"



Lea V. "El Diario de Avila,"

Anemia · Clorosis · Inapetencia,

tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No cansa nunca. Siempre es eficaz. Pídase en farmacias.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43

Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal

Marruecos, RAMOS EN QUE OPERA

Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agricultura, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular. Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

¿CALLOS?

usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Se publicó

3 años

2,50 pesetas

10 pesetas

LECTURA AMENA E INTERESANTÍSIMA

LIBRERIAS Y PAPELERIAS

Madrid y Avila

Castelar nº. 3 Teléfono 45

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Cosme, Asland

y Cangrejo

Castelar nº. 3 Teléfono 45

SEPA VD. QUE SE PUBLICARON

Para

1936

LAS AGENDAS

BAILLY-BAILLIERE

MADRID

AGENDA DE BUFETE

DIETARIO

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

AGENDA CULINARIA

AGENDA DE BOLSILLO CARNET

BLOC CALENDARIO DE MESA

LIBRERIAS, PAPELERIAS Y BAZARES

10 pesetas prospectos

¡SOLICITE PROSPECTOS!

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión

e invitaciones de enlace

Imprenta SENEN MARTIN

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

"LA FAVORITA" CARABAÑA "LA FAVORITA"

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID

JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

AVILA AL DIA

En la Escuela de Artes y Oficios
Exposición de trabajos

Cumpliendo lo preceptuado en los reglamentos de las Escuelas de Artes y Oficios, anoche fué inaugurada en la de Avila la exposición de los trabajos que los alumnos de las distintas secciones que abarca dicho centro han realizado durante el curso que acaba de finalizar.

La exposición ha sido instalada en la clase de dibujo lineal situada en el piso segundo del edificio que en la plaza de la Constitución ocupa dicha Escuela.

En el centro del amplio salón se han colocado las labores de bordado ejecutadas por las alumnas. En esta sección figuran bordados de los estilos árabe y español; trabajos basados en los estilos antiguos y modernos que están llamando poderosamente la atención.

En dibujo lineal existen trabajos verdaderamente prodigiosos, hechos a escala, algunos obra de alumnos que jamás, hasta que fueron a este centro, habían trazado una sola línea.

En dibujo artístico llamaron nuestra atención diversas obras tan perfectamente acabadas que resultaban verdaderos cromos, muchos de ellos realizados por señoritas. Igualmente en modelado y vaciado se ven trabajos maravillosos.

Las numerosísimas personas que ayer acudieron a visitar la exposición dedicaron calurosos elogios tanto a los alumnos como al profesorado de dicho centro por la fructífera labor que todos ellos han llevado a cabo en el curso de 1935-36.

EL DIARIO DE AVILA se complace en felicitar a los profesores don Antonio Veredas, don Juan Luis Vasallo, don José Alberti y señorita Isabel Heredero, bajo cuya acertada dirección se han llevado a cabo los trabajos que se hallan expuestos al público, haciendo extensivo su parabién a los alumnos de la Escuela, autores de tan notabilísimas obras.

EXTRAVIDO de una novilla como de 3 años, negra, cornilanterá, endia en la oreja derecha y muslo en la izquierda por atrás. Se ruega avisen a su dueño, Eduardo Redondo Manguero, en Navalnoral de la Sierra.

Información municipal

En el Ayuntamiento se reunió anoche una de las minorías de la Comisión gestora. Parece ser que trataron del asunto de provisión de plazas en el Cuerpo de bomberos. Es probable que se solicite el informe de algunos técnicos municipales antes de adjudicar las plazas definitivamente.

Tribunales

Señalamientos para el día 2

Causa del Juzgado de Arévalo, por lesiones, contra Mauricio Jiménez Abogado, señor Caro.

Otra del Juzgado de Arenas contra Fermín Cabezas, por hurto. Abogado, señor Abellán; procurador, señor Fernández Fernández. Otra del mismo Juzgado contra Valentín González por lesiones. Abogado, señor Rodríguez; procurador, señor González Mateos. Otra del Juzgado de Piedra hita por tenencia ilícita de armas. Abogado, señor Baquero.

PERMANENTE Completa y garantizada, 5 pesetas. A domicilio, 6 ptas. Plaza de la República, núm. 6 Peluquería

Robo de efectos

En la Comisaría de Vigilancia se presentó la vecina de esta localidad Rosa García manifestando que de su domicilio la habían desaparecido ropas y efectos propiedad de una hija suya que se halla ausente. Se ignora quién pueda ser el autor del hecho. El Juzgado entiende en el asunto.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Notas militares

Por el ministerio de la Guerra han sido concedidos dos meses de vacaciones a los alumnos del Colegio Preparatorio Militar, que han comenzado hoy a disfrutarlas. Esta misma tarde han marchado a sus respectivas localidades la mayoría de los sargentos y alféreces que se hallaban en Avila.

Carne de toro

Mañana último día. Solo quedan las piernas. Es como ternera.

Lesionada

En la clínica de la Cruz Roja fué asistida Cruz Roguero que presentaba en el parietal derecho lesiones que la produjeron al agredirla.

Objetos perdidos

En la Comisaría de Vigilancia se encuentran depositados un anillo al parecer de oro con cristal del reloj o porta-retrato, y una llave, hallados en la vía pública.

Herido al caerse del tren

Al descender del tren en la estación de Avila el farmacéutico de Navalperal de Pinares don Julio Carmona Crespo, tuvo la desgracia de caerse del convoy, produciéndose heridas en la región frontal, de las que tuvo que ser asistido en la clínica de la Cruz Roja.

Excursión a Hoyos del Espino

Domingo 5 de julio. Ida y vuelta, pesetas 8. Informes: OFICINA DE TURISMO Estrada, 12

Incendio

En el pueblo de Villanueva de Gómez se ha declarado un violento incendio en la parte trasera de la casa del vecino Atenógenes López. Acudieron las autoridades y vecindario que lograron sofocar el incendio a las dos horas de iniciado. Han perecido abrasados numerosos conejos y gallinas que había en aquel sitio. No hubo que lamentar desgracias pero las pérdidas son de consideración.

Los conciertos de la Banda

Mañana inaugurará su conciertos de verano en el paseo de Calderón la Banda municipal que tan acertadamente dirige el maestro Caballero. Durante toda la época estival los martes serán los conciertos en el paseo del Dos de Mayo, los jueves en el de Calderón, y los domingos en el Mercado Grande.

Comedor de Caridad

Señores que se citan por si tienen la bondad de asistir a él, en la presente semana:

Sacerdote: don Gregorio Coronado. Don Casimiro Hernández y familia; doña Isabel Pérez de Paradinas y familia; don Juan de la Puente e hijos; don Tomás Martín y familia; señores de Dorda y familia, doña Dionisia Barbero y familia; doña Paula García y familia; hijos de Gerónimo de Vega y familia.

Donativos

Señora viuda de Albi, cinco pesetas; don Fausto Velayos, una cantarilla de leche; señor presidente de la Junta municipal, ocho pesetas.



Ecos de Sociedad

En la iglesia de la Santa han contraído matrimonio la bella señorita Juana Alonso y el joven secretario del Ayuntamiento de San Bartolomé de Tormes don Antonio Chamorro, actuando de padrinos los hermanos de la novia, don Raimundo y doña Antonia Alonso.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un banquete servido con el exquisito gusto que caracteriza al Hotel París.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, partió en viaje de novios para distintas capitales.

También contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Vicente la bella señorita Virgilia Robledo y el joven don Jerónimo Prieto-Bendijo la unión el R. P. Victoriano Rodríguez, franciscano del convento de San Antonio, actuando de padrinos el funcionario de la Sección Agronómica, don Perfecto Vaquero, y su esposa doña Argimira del Olmo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un banquete servido con el peculiar esmero que caracteriza al Hotel Inglés.

El nuevo matrimonio, al que deseamos eterna luna de miel, salió para Coruña y otras poblaciones.

Petición de mano

Por don Teodosio Fournier y para su hijo el ilustrado maestro nacional de Medinilla ha sido pedida en Barco de Avila a los señores de Andray, la mano de su bellísima hija Leonor, maestra nacional de Ayamonte (Huelva). La boda se celebrará en el próximo mes de agosto.

Enhorabuena al futuro matrimonio.

Nuevo procurador

El procurador de los Tribunales, don Hipólito Suárez Guerra, ha tenido la atención de invitarnos a la toma de posesión del cargo, que tendrá lugar mañana en la sala de audiencia del Juzgado de Instrucción.

Mucho agradecemos la deferencia.

De días

Mañana los celebrarán las señoritas de Miguel y Benito Galindo.

Enfermos

En Madrid guarda cama nuestro buen amigo don Antonio Jiménez Muñío.

—Se halla enferma la distinguida señora doña Isabel Crespo.

—También está enferma de algún cuidado la distinguida señora viuda de Esquivel.

Viajeros

Ha salido para San Esteban de Zarpardiel, con el fin de predicar en la fiesta de mañana, nuestro estimado amigo el consiliario de los Sindicatos Obreros, don Nicasio Martín Nieto.

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 1 de julio de 1936: Máxima, 18,2. Mínima, 9,4

Cayó un pez grande y gordo

CASTELLON.—Cuando pescaba con caña en la escollera del puerto, Blas Ferrer cobró un pez que las gentes de mar llaman «reig», cuyo peso era de treinta y cinco kilos. Para sacarlo a flote, el pescador sostuvo una titánica lucha. Este ejemplar es el mayor que se conoce haya sido pescado a caña hasta ahora

Asamblea de labradores en Valladolid

Las conclusiones aprobadas

1.ª Que por los Poderes Públicos se adopten cuantas medidas sean precisas para garantizar el orden y la tranquilidad en los campos y ciudades, sin lo cual es imposible que el hombre trabajador pueda dedicarse con calma y seguridad a producir riqueza y engrandecer a la nación.

2.ª Solución rápida y eficaz del paro obrero, dando al problema el carácter nacional que debe tener para que todos los ciudadanos españoles, sin distinción, cooperen a su remedio en la medida de sus posibilidades económicas y sin que sean sólo los patronos agricultores los que se vean forzados a resolverle en cada pueblo, con evidente peligro de ruina.

3.ª Revalorización de los productos del campo en armonía con el coste de producción. Organización de una verdadera política triguera. España debe producir el trigo que necesita para su consumo y nada más.

Reorganización del mercado triguero con creación de Lonjas de contratación y paneras reguladoras. Protección del trigo español con un arancel permanente e invariable y adquisición forzosa por todas las regiones españolas del producido en España.

Prohibición de importar toda clase de piensos, así como carnes y demás productos ganaderos, vigilando con especial cuidado los puertos de Cataluña.

4.ª Sindicación forzosa de todos los agricultores, con libertad de asociarse cada cual a la entidad que prefiera. Todos a la Asociación que más confianza les merezca y nadie sin asociarse.

Venta de los productos agrícolas con forzosa mediación de las organizaciones sindicales.

5.ª Leyes sociales dictadas expresa y especialmente para la agricultura con preceptos y normas distintas de las actuales en vigor, que no se adaptan al medio rural y que se dieron mirando solamente a la industria y comercio.

6.ª Imposibilidad de aumentar hoy día la contribución territorial, ya que ésta debe encontrarse en armonía con el valor de la tierra, que ha disminuido notoriamente en estos últimos años.

Revisión de todos los arbitrios municipales y provinciales, con supresión de aquellos que supongan una traba agobiadora para el comercio de los productos agrícolas.

7.ª Reorganización seria y eficaz del crédito agrícola, haciendo intervenir en él, no sólo el dinero del Estado sino también el de la Banca privada.

Creación del Banco Nacional de Crédito Agrícola; préstamos con intereses modestos, largos plazos de vencimiento y moratorias razonables en el pago. Intervención forzosa en todo ello de las entidades agrarias.

8.ª Creación y fomento de la ciencia agrícola y dotación suficiente de cuantos centros de investigación y experimentación requiere la extraordinaria variedad del medio agrícola español. Creación de Centros dedicados a la obtención de variedades de semillas más adaptadas a nuestro suelo y clima. Estaciones pecuarias dedicadas al estudio de la alimentación y mejora de nuestra ganadería. Repoblación forestal de nuestro páramos. Preparación técnica adecuada del obrero agrícola español.

El problema ferroviario

«El Sol», en su artículo editorial de hoy y comentando un artículo de «El Socialista» sobre la creencia de que el día 4 se irá a la huelga ferroviaria, por haberse puesto de acuerdo las dos sociedades, comenta lo ocurrido en el mitin del pasado domingo en el cual el señor Gómez Osorio «conspicuo socialista» estuvo agresivo con este periódico.

Refiriéndose a los ataques del señor Gómez dice que «El Sol» no define a las Compañías por lo que éstas

Información de última hora

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios mayores a los números y poblaciones siguientes:

30.031.—Madrid, Sevilla; 100.000 pesetas.

21.079.—Madrid-Valencia; 70.000.

22.427.—Barcelona-Burgos; 30.000

42.158.—Barcelona; 25.000.

Los números premiados con 1.500 pesetas han sido los siguientes:

13.876; 9.188; 11.991; 31.677; 22 mil 383; 8.162; 24.149; 27.075; 15.005

33.020; 4.036; 7.686; 38.801; 27.145; 42.077.

La mañana del Presidente

MADRID, 1, 4'30 tarde.—El jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en el ministerio de la Guerra, donde después de despachar con los jefes de sección recibió la visita de los generales Miaja, Caminero y Ruiz Trillo.

En Gobernación

—El subsecretario de Gobernación recibió a los informadores en las primeras horas de la tarde de hoy, manifestándoles que esta misma tarde tomará posesión el nuevo subdirector de Seguridad, e Inspector general don Carlos de Juan, haciendo un cumplido elogio de dicho funcionario.

Luego dijo el señor Ossorio Tafall que la huelga de ascensoristas ha quedado resuelta definitivamente y que han sido puestos en libertad los patronos que se hallaban detenidos. También dijo que había quedado solucionado el conflicto de sastrería, pero que los obreros no se habían reintegrado al trabajo por haberse firmado el acuerdo en las últimas horas de la madrugada, pero espera que lo hagan mañana.

Se refirió luego el subsecretario a la asamblea que el Bloque Patronal de España piensa celebrar en fecha próxima, y dijo que los patronos se habían dirigido a las entidades obreras invitándolas a la asamblea, pues dicen que tanto el capital como el trabajo deben ser mutuos colaboradores.

Por último facilitó varios telegramas de provincias en los que se dice que en Denia ha quedado resuelta la huelga general; en Jaén la de las minas de la Mancomunidad y en Puerto lano el conflicto de contrata del ferrocarril de Córdoba.

Un nombramiento

La «Gaceta» de hoy publica un orden de Gobernación nombrando interventor de fondos de la Diputación provincial de Avila a don Anibal Gilabert Carrera.

La sesión de la Sociedad de Nociones

GINEBRA.—Esta mañana continuó sus deliberaciones la Sociedad de Naciones.

Interviene en primer término el delegado de Colombia que atacó duramente al organismo ginebrino. Luego hizo uso de la palabra el jefe de Gobierno francés Blum, el cual rebatió enérgicamente la tesis de algunos miembros de la Asamblea de que

Francia ha perdido su preponderancia en Europa.

A la hora de telefonar continúa reunida la Asamblea.

Un derechista, alcalde de París

PARIS.—Se ha elegido presidente del Consejo municipal, en sustitución de Chiappe, a monsieur Louren, concejal derechista.

Han cerrado los hoteles de la Costa Azul

NIZA.—Los hoteles de la Costa Azul han cerrado sus puertas, solidariándose con los hoteleros de Cannes, que se vieron obligados a cerrar debido a las reivindicaciones de sus empleados. Los patronos han declarado su imposibilidad de hacer frente a los gastos que esto origina. Los clientes que en la actualidad residen en estos hoteles, podrán permanecer en ellos; pero la dirección no garantiza el servicio. Han quedado abiertos, sin embargo, algunos hoteles de diferentes categorías. El personal del hotel Ruhl acordó seguir trabajando permaneciendo abierto dicho hotel. Esta medida de cierre afecta a Mentón, Juan les Pins, Antibes, Cannes, etc.

Brasil-Alemania en menos de cuarenta y ocho horas

BERLIN.—Ayer mañana, a las diez y cuarenta y dos, ha llegado a Frankfurt el correo aéreo postal que había salido de América del Sur el viernes a bordo del avión transatlántico de la Lufthansa. Queda probado que los aviones de dicha Compañía necesitan menos de cuarenta y ocho horas para recorrer los 10.000 kilómetros que separan el Brasil de Alemania.

SE VENDE coche Opel 10 H. P. como nuevo, muy barato. Razón: Valseca, número 2. Avila

Roosevelt candidato demócrata a la Presidencia de la República

Un discurso interesante

FILADELFIA.—El presidente Franklin D. Roosevelt ha sido reelegido candidato por aclamación a la presidencia de los Estados Unidos.

El candidato ha pronunciado un discurso en un mitin, en el que aceptó su nombramiento como candidato del Partido Demócrata para la Presidencia de la República.

Roosevelt declaró:

—Acepto en el argo que me habéis dado, y desde hoy figuro en las listas de los soldados demócratas para luchar contra los republicanos.

Si el ciudadano tiene asegurados sus derechos en el Colegio electoral, debe tener igual libertad en el mercado.

Durante más de tres años hemos luchado por esto, y ahora estamos luchando para lograr un Gobierno valioso y grande para nosotros y para el mundo. En lugar de un Palacio de privilegios, estamos intentando construir un templo de «fe, esperanza y caridad».

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos En el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)